

提高长输管道施工质量的有效策略分析

王永刚

(国家管网集团西部管道有限责任公司甘肃输油气分公司)

摘要:石油主要通过陆地输油管道运输,其特点是噪音低、运输量高、管理简单、安全系数高和不易受气候干扰。由于输油管道是一个线状工程,在输油管道工程施工时工程很长,范围很广。因此输油管道工程的施工条件在施工过程中具有风险,甚至会影响到整个输油管道的施工质量,因此需要在每一阶段都配备专门人员,进行完工后的检查、管道之间的焊接等,管理施工人员只有优先从国家财产和人民的安全出发,保证每个环节的施工质量,才能最终保证管道的质量和运输的效率。

关键词:输油管道;工程施工;管理;分析

随着对石油资源开发和利用的日益关注,输油管道工程施工建设是石油项目的一个重要组成部分,管道工程施工建设质量与输油安全和稳定的运输与生产都具有密切的关系,因此,要求施工单位必须加强输油管道工程施工质量管理,才能完成输油管道的建设与使用。基于此,简要分析了输油管道工程施工建设质量管理现状与进行施工建设管理所存在的问题,随后探讨输油管道工程施工建设质量管理的措施。

1. 输油管道工程施工建设质量管理现状

随着城市化进程的不断发展,城市中输油管道工程项目正在增加,而且工程的复杂性也在增加。由于施工期间相对分散,导致输油管道施工时间不断缩短,因此输油管道工程施工建设的质量水平受到一定的限制。施工单位必须加快施工速度的同时,还必须承担施工建设质量管理的责任。一些技术强大的施工单位不愿意在招标时投标,使得施工单位的建设技术与整个工程质量之间的存在很大的差异,又因为实力强的单位在进行建设外包任务中,出现违规现象,这些都直接影响到输油管道工程建设质量与工程的进展。

2. 输油管道工程施工建设质量管理存在的问题

2.1 质量管理现状

目前的输油管道建设状况与工程的增加和市场的变化,更具有复杂性,具有相对较小的总体投资特征,而输油工程规模和施工地具有分散性,以及管道施工工程的时间进行逐渐缩短,就限制了施工单位的质量水平。为此,必须加快施工进度,同时还要承担施工责任。这导致强大和高水平的施工技术单位不愿投标,这将降低输油管道施工的门槛,降低建筑人员的资格水平,从而影响输油管道工程施工的进展。

2.2 管道的开挖与回填问题

挖掘和回填输油管道是施工建设的重要部分,但在施工过程中存在一些问题。例如,挖掘深度和壕沟底层不够坚固,回填时一旦受到大规模机械压实,管道则会产生弯曲和变形,很容易发生管道断裂等问题。施工单位有时在地下水水位较高的地方进行施工时,如果对排水管道没有及时修复处理,则在一段时间后,管道下部可能产生空隙,在受到压力很容易导致管道下部的变形或断裂。进行回填时要注意回填的土质问题,避免不同尺寸的石头颗粒对管道操作损害。如不在标准范围内控制填充高度和压实质量,会造成输油管道施工不能达到合格标准,造成输油管道挖掘与回填的一系列问

题,使得输油管道变形、断裂问题的出现。不仅影响施工建设的质量,也会影响输油工程的推进。

2.3 施工管理出现的问题

施工人员。在建筑过程中建造输油管道的工作人员素质低,没有经过认证,建筑人员对质量缺乏认识,专业和技术技能不足,管理人员素质低。施工设备。施工单位老化设备、病源机械和使用的设备,具有磨损、延迟的问题,施工单位进行简单的维修与保养设备,使用设备的问题与设备落户成为一个难题。施工材料。施工单位没有进行材料竞标选择,使材料缺乏质量保证、使用规格、资格证书、标记不明和伪造材料的出现,影响管道施工的质量。施工标准。施工技术和方式不符合标准施工程序,施工方案的随意调整,设计没有经过核实,地质数据不准确,缺乏可行性研究,会影响施工的进展。施工环境。我国地域范围广、气候也不尽相同。山区、盆地、平原、沙漠和其他景观的分布,以及风暴等气候变异,都对建筑质量产生重大影响。

3. 实现输油管道工程施工建设质量管理的措施

3.1 完善施工前期的质量控制

改进对建筑计划的审计工作,在输油管道施工之前,施工企业和监督企业应审查所有施工计划与材料,及时提出施工计划中的问题,并与设计单位合作,修改施工计划。处理施工计划,以确保这些计划符合项目的实际情况。其次,要进行现场调查。在开始输油管道施工之前,施工人员要对施工现场进行全面勘察,通过对施工现场的设施和建筑物的熟悉。了解施工位置的水电运输条件,并编写一份施工报告,供监督部门进行审查,通过后,展开输油工程施工建设。

3.2 制订合理的施工进度

合理控制施工进度在进行输油管道工程建设中是有必要的,输油管道建设的面积大,技术性强,应有效地控制输油管道工程的进度。在项目开始时进行全面规划,分析和预测所有工程,精简人员和设备的投资。降低投入成本对于项目的成功至关重要,控制施工进度有利于保证管道施工顺利进行,推动输油工程的建设。

3.3 优化管道选线工作

如果施工单位选择的管道路线比较科学和合理,工程难度将会减少,工程质量与进度将得到保证,对施工建设管理的效率将达到理想的目标。为确保输油管道的长期安全运行,应尽量减少外部因